

Mai sînt 10 zile din acest an!

**Mobilizare exemplară a forțelor
în economia județului pentru îndeplini-
rea obiectivelor chemării la întrecere**

Ritm accelerat în construcția de locuințe, dar și mai vechi deregări organizatorice

Așa cum precizam și într-un număr anterior al ziarului nostru, obiectivul nr. 1 al acestui sfîrșit de an în activitatea de investiții din județ, îl reprezintă finalizarea planului construcției de locuințe pe 1981. Investigațiile întreprinse cu ocazia evidențierii hotărîrii tuturor factorilor de decizie, a constructorilor de case de la I.C.M.J., „de a se face tot ce este omenește posibil și necesar pentru îndeplinirea prevederilor planului și a angajamentelor proprii”. Ne-am propus, de această dată, să înregistrăm pe viu, la fața locului, cît și cum se muncește pe șantierele construcției de locuințe din municipiul Sibiu pentru transpunerea în practică a hotărîrilor și a angajamentelor asumate.

„Joi, 3 decembrie, ora 15, în cartierul Hipodrom IV. De blocul 15 răspunde maestrul S. Aftenie. Cele 5 scări ale blocului se află în faze diferite de execuție. La scara I se execută închiderile la balcoane, în timp ce la scara II se toarnă mozaicuri și se vopsește. Cu excepția etajului IV, tencuielile au fost executate. Se lucrează în condiții bune, încălzirile pe definitiv fiind terminate. În schimb, la scara V se așteaptă de o săptămînă căldura. „Nu am putut lucra la finisaje în tot acest timp și, astfel, am mai pierdut o săptămînă” — ni se spune.

Din condaica de prezentă reiese că echipele de zidari și mozaicari conduse de Tudor Arion și Vasile Crișan sînt complete. În schimb, din echipa lui Nicolae Popa lipsesc doi muncitori detașați, ambii de la I.U.P.S. Sibiu. „Aprovizionarea cu materiale este neritmică și greoaie — ne mai spune maestrul S. Aftenie. Normal ar fi ca noi, aici, la punctele de lucru, să primim totul conform necesarului.”

„La ce oră primiți mortarele?”
„E sîmbătoare cînd le primim la ora 8. De regulă, pe la 11. La acest bloc imi lipsește cartonul și pinza asfaltată pentru a termina izolarea definitivă a terasei. Și pentru anexa de la

blocul 19 imi mai trebuie o serie de materiale, în principal zgură, vitrinele și ușile metalice și, bineînțeles, iarși cartonul. Ne lipsesc și izolatoarii. La lotul nostru (II) avem unul singur. Ne descurcăm cum putem!”
... Il las pe maestrul Aftenie să-și vadă de treburile lui și plec spre alte puncte de lucru însoțit de Marin Staicu, de la lotul I (Șantierul structuri). La blocul 10 B se pregătesc cofrajele pentru turnarea betoanelor. Sînt oarecum nedumerit. Maistrul Staicu mă lămurește pe loc: „Lipsindu-ne pereții exteriori din prefabricate s-a trecut la soluția monolit. Se pierde însă la fiecare etaj, pentru două tronsoane — o zi. (N.N: din cite știm baza de producție ar trebui în mod normal să poată asigura integral necesarul de prefabricate. După cum se vede, n-o face!).”

... Este ora 16 și structuriștii nu se gîndesc la plecare. Colegii lor (zugravi, instalatori) se îndreaptă însă spre magazii. Se pare c-au încheiat ziua de lucru, deși programul este pînă la ora 16,30. Așa se face că în jurul acestei ore activitatea pe șantier încetează. Rămîn doar cei de la structuri (care lucrează în două schimburi) să continue turnarea betoanelor. Le urăm și noi o seară rodnică, urmînd a-i reintîlni a doua zi dimineața.

... Este ora 7,25 a doua zi, și maestrul Alexandru Corpodeanu face apelul formațiilor. Toti sînt prezenți. Șeful de lot, maestrul Ion Constantinescu nu mai prididește cu telefoanele și dispozițiile. Dimineața, la prima oră sînt multe probleme de rezolvat pe un șantier. Inșinerul Gh. Faur, prezent și el pe șan-

(Continuare în pag. a III-a)
D. MANIȚIU

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

Depășiri de plan

La finele a 11 luni din acest an, colectivul Întreprinderii de piese auto Sibiu a fost în măsură să raporteze, printre altele, o depășire de 4,8 milioane lei la producția marfă, 33,3 milioane lei la producția netă (10 luni) și 11,9 milioane lei la producția marfă vîndută și încasată din activitatea totală și, respectiv, reducerea cu 2 lei a cheltuielilor totale de producție la 1000 lei producție marfă și cu 15,4 lei la cheltuielile materiale.

Sînt asigurate condiții temeinice pentru îndeplinirea exemplară — și de către acest puternic colectiv sibian — a sarcinilor economice pe acest an.

Instalație pilot

În cadrul întreprinderii „Carbosin” Coșca Mică, o atenție deosebită s-a acordat în ultimul timp lucrărilor de reparații și modernizări ale instalației pilot de negru de fum, în vederea punerii în funcțiune a acesteia pentru cerceta-

rea și elaborarea de noi sortimente de negru de fum.

În prezent, instalația se află în probe tehnologice de funcționare „la rece”, urmînd ca începînd cu luna ianuarie 1982 să intre în regim normal de cercetare.

„Vom ști să răspundem cu fapte de muncă concrete”

De mai mulți ani, comuna noastră se autogospodărește. Ca orice început, a fost destul de greu. Unii săteni se învățaseră să primească totul de-a gata, dar, mai apoi, s-au lămurit că musai să muncească

mai mult pentru a avea fiecare ce trebuie, iar surplusul de produse să-l dăm la oraș pentru a primi, la rîndul nostru, cele trebuincioase. Prin recenta hotărîre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. se statuează un cadru suplimentar tocmai în vederea îndeplinirii, la cote superioare, a Programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială. Organizîndu-ne și muncind în spiritul cerințelor impuse de acest program — pe care, la nivel de comună, pentru 1982 și în perspectivă noi l-am stabilit deja — contribuim în măsură mai mare la satisfacerea cerințelor de consum ale cetățenilor, la contractarea și predarea la fondul de stat a unor cantități suplimentare de produse

agricole, atît pentru nevoile județului nostru cît și pentru industria națională.

Am stat de vorbă cu mulți cetățeni din satele comunei noastre și am constatat că prevederile noii hotărîri se bucu-

sigur, privește și activitatea C.A.P.-urilor noastre. În zona noastră agricolă se pretează cultivarea, cu bune rezultate, a porumbului, sfeclii, cartofilor și cerealelor, așa încît, pentru 1982, vom prevedea în-

Sub semnul major al stimulării producției agricole, al bunăstării și progresului

ră de adeziune fermă. Avem oameni harnici, atașați trup și suflet comunei, intereselor sale, care au răspuns întotdeauna cu fapte concrete chemărilor organelor superioare de partid și de stat. Ni se cere să producem mai mult și mai bun. Dar hotărîrea ne și ajută în materializarea acestei cereri. Instituirea noului sistem de prime de producție pentru cantitățile contractate și livrate statului stimulează fiecare gospodar de a crește mai multe animale, de a cultiva mai multe produse vegetale. Sistemul de prime, de-

sămîntarea unei cantități sporite din aceste produse.

Îmbunătățirile activității de mecanizare preconizate de hotărîre, de asemenea, vor înfluența pozitiv îndeplinirea sarcinilor din agricultura comunei.

Tărani cooperatori, toți locuitorii comunei noastre, apreciază în noua hotărîre o dovadă concretă, constructivă a preocupării permanente, a grijii continue a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea vieții și muncii celor de la sate. Vom ști să răspundem prin fapte, să răsplătim așa cum se cuvine această grijă, pe măsura hărniciei dintotdeauna a sătenilor din comuna noastră.

VASILE BĂCILĂ
primarul comunei Valea Viilor

Starea de necesitate a noului

● DINCOLO DE MARCĂ ÎNTREPRINDERII. Este firesc ca într-o competiție a valorilor, calității și eficienței, cumpărătorul să-și stabilească repere sigure care poartă spre identificare un nume și un simbol: marca întreprinderii producătoare. „Aceasta este stofă de la „Libertatea” — iată o frază care are darul — ca de altfel și în cazul altor întreprinderi — să „netezească” opțiunile și exigențele clientului. Să reconstituim filiera prin care o stofă cu un colorit anume ajunge în cele din urmă pe masa vînzătorului este un lucru anevoios, dar poate că tocmai această cercetare aplicată poate „desconspira” orele și zilele de căutări intense care s-au consumat, pentru început, în cadrul atelierului de proiectare al prestigioasei întreprinderi sibiene. Anual, colecția reprezentativă a întreprinderii este „alimentată” în flux continuu cu 7—8 000 modele noi, în parte re proiectate. Peste 90 la sută din producție, care își începe în acest loc „biografia”, este destinată exportului în țări de pe cîteva continente. Calitățile superioare ale stoffelor sibiene, fiabilita-

tea lor a străpuns „fieful” unor producători străini, cu o îndelungată tradiție.

Așadar, cum se naște o nouă paletă coloristică, o nouă gamă de desene? Chiar dacă fantezia dă creatorului „cale liberă”, el este obligat în temelii pri-

File de reportaj

orităților economice să țină seama de o serie întreagă de aspecte: reducerea consumurilor specifice de materie primă, accesibilitatea noului produs pentru liniile tehnologice existente, reducerea greutateii articolelor, sporirea parametrelor comerciali, etc.

● CREAȚIA, UN DOMENIU INTERDISCIPLINAR. Despre condiția creatorului, despre ce înseamnă a fi implicat în neconvențional discutăm cu Ștefan Adam, directorul tehnic al întreprinderii: „Creatorul, indiferent de natura domeniului în care activează tre-

buie să fie un om multilateral, deoarece specificul muncii lui solicită cunoștințe de sinteză din domeniul social, cultural-artistic, muzical, economic, poate pare paradoxal, dar chiar și din arhitectură. A crea înseamnă a adăuga, a restructura, a gîndi din temelii (ideal!) un articol, astfel ca rezultatul travaliului să se armonizeze într-o nouă cromatică în textura unei stoffe cu calități superioare etc.”

Parcurgînd împreună cu interlocutorul nostru intimitatea laboratorului de creație am aflat că, inevitabil, munca aceasta, care înseamnă în fond cercetare, implică numeroase experiențe, încercări. Creația are nevoie de varianta optimă și optimizabilă economic. Eșecul face parte din acest „inventar” luerativ, el permite confruntări de opinii, reajustări, corective într-un anumit stadiu al deliberărilor personale sau colective.

(Continuare în pag. a III-a)
Reportaj realizat de
DORIN GOGĂLEA



Instantaneu din hala mașinilor de injecție mase plastice a întreprinderii „Flamura roșie” Sibiu, unde cu matrice complexe, de înaltă tehnicitate, se realizează o gamă bogată de repere
Foto: Fred NUSS

SPORT



(În pag. a 2-a)

